

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой
степени кандидата экономических наук

Никульчева Антона Анатольевича

на тему: «Воспроизводство земельных ресурсов в условиях
институциональных преобразований аграрной сферы экономики»

Проблема развития воспроизводства сельскохозяйственных земель имеет научную и практическую значимость, как в России, так и в Беларуси в связи с переходом на новую парадигму в экономической науке и кардинальными институциональными изменениями хозяйственных отношений на постсоветском пространстве, в том числе в аграрной сфере экономики.

В автореферате последовательно раскрыта сущностная характеристика воспроизводства и обоснована последовательность стадий процесса воспроизводства земельных ресурсов (с. 9-10), что позволило автору выстраивать логичную схему исследования количественных и качественных параметров земельных ресурсов в локальных зонах. Следует согласиться с автором, что в современных условиях необходимо усилить позицию государства в системе управления земельными ресурсами по обеспечению контроля за состоянием и использованием земельных ресурсов, пересмотреть систему поддержки относительно выбывших из хозяйственного оборота сельскохозяйственных земель.

На наш взгляд важным является выделение институционального фактора и обоснование его влияния на процесс воспроизводства. Вызывает определенный интерес результаты проведенного мониторинга, констатирующий факт влияния институциональных факторов на процесс воспроизводства. В частности, выделены три группы факторов, определяющие развитие экстенсивного и интенсивного типов, а также экономические и организационные условия, влияющие на выбор направления развития воспроизводства (с. 20-21).

Автор справедливо отмечает, что для развития процесса воспроизводства земельных ресурсов необходимо совершенствовать институциональную процедуру вовлечения неиспользуемых сельскохозяйственных земель в оборот, признания невостребованных земельных долей и передачи их другим хозяйствующим субъектам, а также пересмотреть систему стимулирования хозяйствующих субъектов к рациональному использованию сельскохозяйственных земель.

В качестве замечаний нами выделяются следующие:

1. Автор диссертационного исследования при определении степени разработанности проблемы, к сожалению, не ссылается на научные труды белорусских ученых Запрудской Т.А., Пыла В.С., Лукьянова В.Т., в которых отражена роль государства в воспроизводственном процессе.

2. В автореферате не представлена методика проведения мониторинга, хотя результаты полученные в результате ее апробации вызывают научный интерес и убедительны.

В целом работа обладает научной новизной и имеет практическую значимость.

Считаю, что **Никульчев Антон Анатольевич** заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Доцент кафедры экономической теории
Белорусской государственной
сельскохозяйственной академии,
кандидат экономических наук, доцент

Д.С. Кивуля

Сведения. Кивуля Дарья Сергеевна, кандидат экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория, кандидат экономических наук, доцент, Доцент кафедры экономической теории Учреждения образования «Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия».

Беларусь, 213410, Могилевская обл., г. Горки, ул. Мичурина, 5
Тел.: +375295407775
e-mail: d_kivulya@baa.by

Подпис(ы) Кивуля Д.С.



СВЕДЧУ

Загавішч аддзела справаводства
і машынапіснай працы
установы адукацыі "БДСГА"

М.С. Кривошапко
03 / 03 2015 г.